
Ad vent 3. va sár nap ja
Lk 3,10–18

„Mit te gyünk?”

Ke resz te lő Já nos pré di ká ci ó já nak tö re dé ke it ol vas hat juk eb ben 
a sza kasz ban, olyan for má ban, aho gyan ránk ma radt a ha gyo-
mány ból. Úgy tű nik, ez az eny hébb ha gyo mány, a ko ráb bi a szi go-
rúbb. Mind ket tő nek a kö zép pont já ban a meg té rés áll.

Azt a gon do la ti-hit be li folyamatot, va la mint az ez zel együtt 
já ró ma ga tar tás be li fo lya ma tot, amely nek so rán az em ber Is ten el le-
ni lá za dá sá val fel hagy és ta nu lé kony lé lek kel Is ten fe lé for dul, meg-
 té rés nek ne vez zük. A fo ga lom sze re pelt már az ószö vet sé gi pró fé-
tai iro da lom ban, de ez eset ben nagy részt úgy ne ve zett kol  lek tív 
meg  té rés ről van szó, nem pe dig egyé ni ről. Az Új szö vet ség ben egy-
részt az ószö vet sé gi „vis  sza for dul” szó for dí tá sa ként ke rült be ez a 
fo ga lom, más részt egy ha son ló ér tel mű de egé szen más szó je le nik 
meg: a „metanoia”.

Ke resz te lő Já nos és Jé zus pré di ká ci ó ját és nyil vá nos mű kö dé sét 
a meg té rés re szó lí tó fel hí vás sal kez di. In dok lás ként mond ja: „el kö-
zel gett az Is ten or szá ga”. Jé zus ban meg is je lent, ál ta la a mes si á si 
kor be kö szön tött, te hát az új szö vet sé gi em ber meg té ré se Jé zus ra 
vo nat ko zik, és nem a tör vény szem lé le té nek a fe lül vizs gá lat ára. A 
meg té rés és bűn bá nat sok eset ben együtt sze re pel. De a ket tő nem 
úgy vi szo nyul egy más hoz, hogy a meg té rés bel ső el ha tá ro zás, a 
bűn bá nat pe dig en nek kül ső ki fe je zé se. Pál apos tol kü lön ben is a 
meg té rést a meg iga zu lás sal azo no sít ja, Já nos ugyan ezt új já szü le tés-
nek ne ve zi.

Is ten meg té rés re hív ja az em bert. Az em ber vagy együtt mű kö-
dik ez zel a se gít ség gel, vagy meg ta gad ja. Meg té rés kor az em ber 
el  for dul a „hi á ba va ló dol gok tól” úgy, mint ha a „sö tét ség ből” a „vi -
lá gos ság” fe lé for dul na. Olyan ra di ká lis for du lat ról van szó, amel -
lyel át ren de zi az ér ték vi lá gát. A hang súly azon ban nem a ré gi 
szo ká sok tól va ló el for du lá son van, ha nem az új fe lé for du lá son. Pál 
nem for dult el a zsi dó ság tól, hogy szel le mi, lel ki út ke re sés be kezd-
jen, ha nem Krisz tus hoz csat la ko zott.

A meg té rés nek ma ga tar tás be li kö vet kez mé nye a vi sel ke dés ben 
be állt vál to zás. En nek konk rét kö vet kez mé nyei van nak az egyes 
em ber éle té ben. A gaz da gok nak le kell mon da ni fe les le ges ja va ik-
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ról, a ka to nák nak az erő sza kos ság ról, és a fosz to ga tás ról, a vá mo-
sok nak a hi va tá suk ad ta csa lá sok ról. A mai sza kasz nem tér ki az 
ös  szes fog lal ko zás elem zé sé re. Ha az Egy ház a bű nö sök, az ut ca-
nők és a vá mo sok me ne dé ke lett, az nem azt je len ti, hogy meg té ré-
sük után ki-ki foly tat ta „mes ter sé gét”.

A ma ga tar tás be li vál to zás a leg fon to sabb. Az er köl csi ér zék 
meg szü le té se az em ber ben bo nyo lult fo lya mat, és az is, hogy az 
er köl csi mér cé ket ön ma gá ra vo nat koz tas sa. A meg té rés azért idő-
sze rű most is, mert ki fej lő dött er köl csi ér zé kün ket ál ta lá ban má so-
kon pró bál juk ki, és olyan te rü le te ken, ame lyek ről úgy vél jük, min-
ket nem érin te nek. Szí ve sen be szé lünk má sok kor rup ci ó já ról, ha rá-
cso lá sá ról, ha ne künk er re nincs le he tő sé günk. Meg té rés kor a lel ki-
is me ret-vizs gá la tot kezd jük ön ma gunk kal. Ezt tet ték Ke resz te lő 
Já nos és Jé zus ta nít vá nyai is.

 A bi zony ta lan ság imá ja

A Já nos kö rül ál ló tö meg gel együtt kér dez lek: Mit te gyek, 
Uram? Mit akarsz tő lem? Mer re ve zetsz en gem?

Adj jó irányt út ja im nak! Ve zesd min den cse le ke de te met a 
te szán dé ka id sze rint! Tisz títs meg a Szent lé lek ele ve ní tő 
tü zé vel, hogy be léd ve tett hi tem a meg té rés érett gyü möl cse-
it te rem je. Amen.
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